



HETI HÍRMONITOR

8. évfolyam/ 2024. június 7.

A TARTALOMBÓL:

[Hulladékgyazdálkodás](#)

1.1 Bár feltétel volt, a Mol mégsem vette meg a kukaholdingot

[Megváltozott munkaképességűek](#)

2.2 Erfo-Kézmű-Főkefe: eredményes és interaktív Felügyelő Bizottsági ülések

[Főváros](#)

3.1 Visszalépett Szentkirályi Alexandra

[Szakszervezet](#)

5.2 MASZSZ: a június 9-i választás munkavállalói szempontból is sorsdöntő lehet

[Munka, család, adó](#)

6.1 Többet kereshet egy szakmunkás, mint egy diplomás



A hét idézete:

„El kell menni szavazni, hogy az önkormányzatok vezetésébe és az Európai Parlamentbe is olyan pártok képviselői kerüljenek be, akiket a meggyőző többség választ.”

1. Hulladékgazdálkodás



1.1 Bár feltétel volt, a Mol mégsem vette meg a kukaholdingot

A magyar állam 2023. július 1-jétől adta koncesszióba a hazai hulladékpiacon nagy részét 35 évre a MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt.-nek (Mol). A Mol erre egy külön céget alapított, a MOL MOHU Hulladékgazdálkodási Zrt.-t (MOHU). A Szabad Európa több, a piacot ismerő szakértővel beszélt. A nevük elhallgatását kérő szakemberek szerint ezek a pontok jelentősen szűkítették a potenciális jelentkezők körét, „látszik, hogy a Molra írták ki a pályázatot”. Ezt támasztják alá a pénzügyi elvárások, de az is, hogy a félmillió tonnás települési hulladék kezelésére vonatkozó kiírást ki lehetett váltani a húszezer tonnás veszélyes hulladék kezeléséről szóló kapacitással. A Szabad Európa annak járt utána, miért értelmezi sajátosan a Mol az állammal kötött szerződést. Mint írják, „a kormány pedig kesztyűs kézzel bánik az olajtársasággal: már két alkalommal módosította úgy a hulladéktörvényt, hogy segítsen a Mol-on.”

Miután a Mol megnyerte a pályázatot, szerződésben is vállalta, hogy megvásárolja a cégeket, konkrétan az állami kukaholdingnak becézett Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt.-t és az NHSZ Nemzeti Hulladékgazdálkodási Szolgáltató Kft.-t. Előbbi a számlázást végezte, míg utóbbi a településeken keletkező szemetet szállította el, vagyis a kukákat ürítette ki. Összesen 17 társulat végezte a munkát, amelyeknek a tulajdonosai az önkormányzatok és az állam volt. A Mol azonban a mai napig nem vásárolta meg a kukaholdingot. Az Opten céginformációs rendszer adatai szerint a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő

Zrt. (NHKV) egyedüli részvényese a magyar állam, a tulajdonosi jogokat az Energiaügyi Minisztérium gyakorolja – olvasható a cikkben. [Tovább a teljes bejegyzésre](#)

Forrás: Szabad Európa, 2024. június 4.



1.2 Veszteséges a hulladéküzlet egy része a Mohunál



Fotó: Mohu

vagyis a lakossági hulladékbegyűjtés és -előkezelés 28 milliárdos veszteséget mutatott, addig a „kiterjesztett gyártói felelősségi rendszernek” nevezett, a visszaforgatható anyagok előállításától az újrahasznosításra beszedett, úgynevezett EPR-díjakból 26 milliárdos nyereséget értek el. Amíg a koncesszió kívüli tevékenységek 12 milliárdos hasznot hajtottak, az „intézményi”, vagyis a lakossághoz kapcsolódó, de elkülönítetten gyűjtött, hasznosítható hulladék üzlete 2 milliárdos veszteséggel küzd – hívja fel a figyelmet cikkében a Népszava. A tavalyi nyereségadat részben az EPR-bevételek becslésén alapult – tájékoztatta az ügy kapcsán a lapot Tóth Eszter, a Mohu pénzügyi vezetője. Később a vártnál kevesebb EPR-díj folyt be, amivel már veszteségbe fordultak – tette hozzá. A Mohu mindezek mellett már 2023-ban is jelentős beruházásokat hajtott végre. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Népszava, 2024. június 2.



1.3 Újrahasznosítási tevékenységre kapott engedélyt a Mol

A Mol-csoport a közép- és kelet-európai vegyipar egyik meghatározó szereplőjeként megkapta a Nemzetközi Fenntarthatósági és Szén-dioxid-kibocsátási Tanúsítványt (ISCC Plus) a tiszaujvárosi Mol Petrolkémia telephelyén induló kémiai újrahasznosítási tevékenységéhez – tájékoztatót a vállalat. A tanúsítvány lehetővé teszi, hogy átfogó értékláncot hozzanak létre, amely magában foglalja a műanyag hulladék teljes életciklusát. „A kémiai újrahasznosítás innovatív megoldást kínál a növekvő műanyag hulladék problémájának kezelésére, különösen azoknál az anyagoknál, amelyeket hagyományos mechanikai újrahasznosítással nem lehet feldolgozni” – összegezte a hírt Császár Péter, a Mol-csoport Vegyi anyagok ügyvezető igazgatója az Index cikke szerint, majd hozzátette, „a Mol továbbra is elkötelezett, hogy olyan gazdaságilag is fenntartható fejlesztéseket valósítson meg, amelyek támogatják a fenntarthatósági célok elérését”. Az ISCC Plus tanúsítvány lehetővé teszi a vállalat számára, hogy egy átfogó értékláncot hozzon létre, amely magában foglalja a műanyag hulladék teljes életciklusát. Ez az értéklánc a MOHU tevékenységével kezdődik. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Index, 2024. június 5.



1.4 FKF – Nagytakarítás a Kálvin téren

Ezúttal a Kálvin téren és környékén tartottak összehangolt köztisztasági és közrendvédelmi műveletet a fővárosi cégek. Az FKF munkatársai kiegészülve a BKV Zrt. munkatársaival egyéb napi teendőiken felül megtisztították a területen lévő busz- és villamosmegállókat, illetve a metróhoz vezető aluljárót is, mialatt a BRFK Budapesti Rendőr-főkapitányság, a Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatóság és a Józsefvárosi Közterület-felügyelet fokozott jelenléttel és ellenőrzéssel vették ki a részüket a munkából. A program következő állomása június 20-án a Keleti pályaudvar és környéke lesz. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Facebook/FKF

Forrás: Facebook/FKF, 2024. június 6.



1.5 Több mint 200 szervezet nyert támogatást a „Tisztítsuk meg az országot II.” pályázaton

Az Energiaügyi Minisztérium támogatásával meghirdetett „Tisztítsuk meg az Országot! II.” pályázaton 189 települési önkormányzat, 21 gazdálkodó szervezet, 6 civil szervezet és 2 egyházi jogi személy nyert vissza nem térítendő támogatást. A 2,7 milliárdos keretösszegű pályázati forrásból a jogellenesen elhelyezett hulladékok felszámolását segítő és az illegális hulladéklerakás megelőzését szolgáló beruházást valósíthatnak meg a nyertes pályázók. A nyertesek értesítése megkezdődött, a pályázatban vállaltakat 2025. július 15-ig kell megvalósítani a szervezeteknek. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Facebook/NHKV, 2024. június 5.



1.6 Mi a baj az akkugyárak hulladékával?

A magyar kormány akku-nagyhatalmi törekvései nyomán olyan mennyiségű veszélyes hulladék kerül ki az akkugyárakból, amely Magyarország számára egyelőre megoldhatatlan problémát jelent. A selejtes és használt aksikat ugyanis az Európai Unió előírásai szerint össze kell gyűjteni, majd az újrahasznosításukról is gondoskodni kell, nálunk azonban ez nem megy. A hazai feldolgozó-üzemek és raktárak a jelek szerint nem képesek a gyárakból kikerülő, egyre növekvő mennyiségű selejtes akku megfelelő kezelésére -hívta fel a figyelmet az Átlátszó. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Átlátszó, 2024. június 5.

1.7 Győr – Kérdőjelek az önkormányzat hulladékgazdálkodási cége körül



Fotó: GYHG

A héten a 24.hu számolt be arról, hogy önkormányzati cég- és intézményvezetők társaságában kampányolt Dézsi Csaba András, Győr kormányparti polgármestere. A rendezvényen megjelent a politikus egyik kihívója, a Tiszta Szívvel a Városért Egyesület színeiben, az LMP, a Momentum és az MSZP támogatásával polgármesterjelöltként induló Pintér Bence is, aki a kampányban – hozzá eljutott dokumentumok alapján – azt állította, hogy az önkormányzat hulladékgazdálkodási

cégének egyik alvállalkozójától két győri fideszes politikus érdeklősége milliós összegre rúgó megbízásokat kapott. Az eseményen hiába próbáltuk kérdezni először a városvezetőt, aztán a hulladékgazdálkodásért felelős GYHG Kft. ügyvezetőjét arról, hogy Pintér szerint a cég egyik alvállalkozója helyi fideszes politikusok vállalkozásainak is adott megbízást, feltenni sem hagyták a kérdést. Megkeresték mindkét érintett fideszes politikust is, Borsi Róbertet, aki az önkormányzat Gazdasági és Tulajdonosi Bizottságának elnöki tisztségét is betölti, és Antal Imrét, a Fidesz belvárosi képviselőjelöltjét, de ők sem adtak érdemi választ kérdéseikre. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: 24.hu, 2024. június 5.

1.8 Sikeres korszak a víziközmű-ágazatban

A víziközmű ágazat az egyik legsikeresebb korszakát zárta, az elmúlt bő egy évtizedben ezermilliárd forintnyi fejlesztés valósult meg, megduplázódott a szennyvíztelepek száma, és a kifogásolt vízminőségű települések száma az uniós csatlakozáskori 365-ről mára 9-re csökkent - jelentette ki az Energiaügyi Minisztérium (EM) víziközmű-ágazatért felelős államtitkára szerdán Egerben, a Víz: élet és lehetőség című országos víziközmű konferencián. Az államtitkár szavai szerint az ágazat ma a korszakváltás időszakát éli. Egyrészt véget ért egy beruházási időszak, amelyet új célok mentén folytatódó fejlődésnek kell követnie. A globalizáció, a klímaváltozás, az energiaválság mind új kihívás - közölte. A szennyvízcsatorna-hálózat teljessé tétele az ágazat új időszakának egyik kiemelt feladata, amelyre az eddigiektől eltérő technológiák jelenthetnek megoldást az érintett, jellemzően apróbb falvakban. Ugyancsak a jövő meghatározó teendőjeként beszélt a hálózati rekonstrukcióról. V. Németh Zsolt elmondta, hogy az új korszak már elindult azzal, hogy a nemzeti és önkormányzati vízműveknek tervezésre forrást biztosított a kormány. Jelentős változásként említette, hogy az integrációs folyamat első, legjelentősebb üteme befejeződött, ennek eredményeként az ország közel felén már a Nemzeti Vízművek szolgáltat, a 36 társaságból 18 állami. Lépéseket tett a kabinet haváriahelyzetek kezelését segítő raktárak kialakítására is, nagy átalakuláson megy át a szektor - mondta. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: MTI/Profitline, 2024. június 5.

2. Megváltozott munkaképességűek



2.1 Nyitrai Zsolt: A Fidesz odafigyel a fogyatékossgal élők speciális szempontjaira

A Fidesz odafigyel a fogyatékossgal élők speciális szempontjaira, az a cél, hogy ők is ugyanúgy részei legyenek a közéletnek – írta a miniszterelnök főtanácsadója a Facebook-oldalán. A főtanácsadó közölte azt is, hogy a Fidesz-KDNP európai parlamenti listáján biztos bejutó helyen szerepel Szekeres Pál kerekesszékes paralimpikon, akitől azt várják, hogy Brüsszelben ugyanúgy sikerrel képviseli majd a fogyatékossgal élők ügyeit, érdekeit, ahogy azt Kósa Ádám tette az elmúlt ciklusokban. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: MTI/Hirado.hu, 2024. június 5.

2.2 Eredményes és interaktív Felügyelő Bizottsági ülések

Május végén A múlt héten a FŐKEFE-, az ERFO-, és a KÉZMŰ Közhasznú Nonprofit Kft. Felügyelőbizottságai üléseztek, idén először. Ismét kihelyezett ülésekről volt szó, ezúttal a felügyelőbizottsági tagok a Füzér utcai telephelyre látogattak. Az Felügyelőbizottságok elfogadták a társaságok 2023. évre vonatkozó beszámolóit, valamint a 2024. évre vonatkozó – az Alapító által előzetesen jóváhagyott – üzletei terveit. Az ERFO Felügyelőbizottsági ülésén részt vett Csizi Péter

szociális ügyekért felelős helyettes államtitkár is, aki szakmai tájékoztatást nyújtott a jelenlévők részére. A Füzér utcai telephelyen található csomagolóüzem közös bejárásán vettek részt a Felügyelőbizottságok tagjai, majd Burján Erzsébet termelési koordinátor segítségével ki is próbálták a csomagolási tevékenységet. [Tovább a teljes cikkre](#)



Fotó: Erfo

Forrás: Kézmű/Erfo/Főkefe, 2024. május 27.



2.3 Mire számíthatnak a felülvizsgálaton a megváltozott munkaképességűek?

A megváltozott munkaképességűek ellátását igénylő személyek egészségi állapotának, önellátási képességének, valamint rehabilitálhatóságának orvosi, foglalkozási és szociális szempontú vizsgálata során a kérelmező egészségi állapotát, a rehabilitáció lehetséges irányát, továbbá az ehhez szükséges időtartamot állapítják meg. A komplex minősítés során olyan személyre szabott és több szakterület értékelési szempontjait figyelembe vevő komplex szakértői bizottsági vélemény kialakítása a cél, mely az érintett személy egészségi állapotát, az ebből származó kizáró és korlátozó tényezőket, egészségkárosodásának jellegét, munkaerő-piaci helyzetét, foglalkoztatási előzményeit, adottságait és korlátait, valamint a fennálló orvosi, foglalkozási és szociális szükségleteit is egyaránt vizsgálja. A rehabilitációs hatóság a kormányhivatalokon belül, önálló szakigazgatási szervként intézi a megváltozott munkaképességűek ellátásával kapcsolatos feladatokat. A cikkben további részletek a felülvizsgálatról. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Webbeteg, 2024. május 31.



2.4 Nyíregyháza – Sikeres a Mentorház

Létezik egy innovatív intézmény Nyíregyházán, ami a megváltozott munkaképességű emberek munkaerő-piaci elhelyezkedéséhez kínál lehetőséget – ez a Mentorház Inkluzív Egészségügyi és Fejlesztő Központ. A Szon.hu podcast-vendége Kisari Károly, a Mentorállás Alapítvány kuratóriumi elnöke, akivel többek között beszélgettek a neurofeedback-állapotfelmérésről, valamint a spanyol mintáról, mely program az alapja a Mentorház tevékenységének. [Tovább a podcastra](#)

Forrás: Szon.hu, 2024. június 1.



2.5 Szolnok – Nagy lehetőségek a mozgáskorlátozottak előtt



Fotó: Én Is Vagyok! Nonprofit Közhasznú Kft.

Legutóbbi közgyűlésén egy nonprofit kft. létrehozásáról döntött az Én Is Vagyok! Mozgássérült Generációk Érdekvédelmi Egyesülete. Fehérváry Tünde elnök kifejtette, e lépéssel az a célja a szervezetnek, hogy több lábon állva biztosítsa működését olyan időszakokban is, amikor kevés pályázati kiírással számolhatnak. Az cégalapítás folyamatát már elindították, az ügyvezető személyéről is döntés született. Névválasztásnál arra törekedtek, hogy egyértelműen tükrözze az egyesülettel való összetartozását, így stílusosan az Én Is Vagyok! Nonprofit Közhasznú Kft. elnevezést kapta. E lépéssel amellyel, hogy bebiztosítják működésüket, lehetőségük nyílik több, megváltozott munkaképességű ember foglalkoztatására, első körben varrási, csomagolási, illetve nyomdai szitázási feladatkörökben. Ezen felül tréningeket, egészségmegőrző programokat szeretnének biztosítani nem csak a fogyatékkal élők számára. Célkitűzés, hogy vármegyénk minden járásában több településen tartsanak egynapos programokat, ahol egyrészt az intézményeknek (hivatalnak, családsegítőnek, stb.), másrészt a lakosoknak bemutatják az egyesületet és azt, hogy milyen – egyébként hiánypótló – szolgáltatásokat tudnak nyújtani. [Tovább a bejegyzésre](#)

Forrás: Szoljon.hu, 2024. június 5.



2.6 Debrecen – Mentorálás Program megváltozott munkaképességűeknek

A Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet támogatásával a nyíregyházi B2O Nonprofit Kft. 2023-ban elindította Mentorálás programját, melynek célja az értelmi fogyatékkal élő és megváltozott munkaképességű fiatalok nyílt munkaerőpiacon való elhelyezkedésének elősegítése volt. A program során a szakemberek a fiatalok állapotfelmérését követően egy spanyol módszertan alapján láttak hozzá a leendő munkavállalók fejlesztéséhez az olyan fontos területeken, mint az egészség, a készség, a szakmai ismeret, az életvitel vagy épp a közlekedési ismeret. Az egyéves program 2024 május 31-én ért véget és sikerrel zárult: több munkáltató felmérését követően két vállalatnál 10 fogyatékkal élő fiatal került kihelyezésre a nyílt munkaerőpiacra, többségük adminisztratív feladatokat lát el, de van közöttük olyan is, aki takarító-kertgondozóként is dolgozik.



Fotó: Debreceni Nap

Forrás: Debreceni Nap, 2024. június 6.

3. Főváros



3.1 Visszalépett Szentkirályi Alexandra

„Számomra továbbra is az a legfontosabb, hogy Gyurcsány és Karácsony távozzanak a város éléről. Ezért utat adva a változásnak, elálllok a főpolgármester-jelöltségtől és a Fidesz fővárosi listavezetőjeként folytatom a kampányt” – péntek reggel 8 óra után pár perccel a Facebookon jelentette be Szentkirályi Alexandra, a Fidesz főpolgármester-jelöltje, hogy visszalép a jelöltségtől. Arra kérte minden támogatóját, hogy a főpolgármesteri szavazólapon Vitézy Dávidra, a listás szavazólapon pedig a Fidesz–KDNP listára szavazzon. „Így lehetséges a változás, így lehetséges a győzelem. Június 9-én zavarjuk el Gyurcsányt és Karácsonyt a Városházáról!” A visszalépés előzménye, hogy pénteken a Századvég kutatása azt hozta ki, hogy ha Szentkirályi visszalép, akkor Vitézy Dávid a kormánypárti szavazatokkal együtt legyőzheti Karácsony Gergelyt. Ebben az esetben Vitézyt 48 százalék támogatná, Karácsony pedig csak 42 százalékot kapna, Grundtner pedig 4-et. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Telex, 2024. június 7.

3.2 Török Gábor: érdekes kísérlet Szentkirályi Alexandra visszaléptetése

Török Gábor politológus a Facebook-oldalán érdekes kísérletnek nevezte a fideszes jelölt visszalépését. Török szerint Szentkirályi visszavonása három kimenetelt hozhat, ezek közül kettő pedig inkább Karácsonynak kedvez együtt és külön is, míg ha csak az első feltétel teljesül, akkor is kétesélyes marad a főpolgármester-választás. Török szerint a következők történhetnek:

- A fideszes budapesti szavazók fegyelmezetten Vitézre voksolnak.
- A fideszes budapesti szavazók egy része így otthon marad, amivel csökken a Fidesz budapesti listájának szavazatszám.
- Azok a nem fideszesek, akik eddig hajlandók lettek volna Vitézre szavazni, így, hogy a Fidesz támogatja, nem szavaznak rá. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Telex, 2024. június 7.

3.3 Vitézy Dávid: nem fogok koalíciót kötni sem a Fidesszel, sem a DK-val

„Szentkirályi Alexandra döntését tudomásul veszem. A mai bejelentés valójában a főpolgármester-jelölti vita következményeként biztossá vált harmadik hely feladása” – írta péntek reggeli Facebook-posztjában Vitézy Dávid, miután Szentkirályi Alexandra, a Fidesz főpolgármester-jelöltje bejelentette visszalépést. A közlekedési szakemberből lett politikus szerint a már több mint 400 ezer ember által látott múlt heti Partizán-vita után „a korábbi kutatások érvényüket veszítették, Szentkirályi Alexandra távolmaradásával és Karácsony Gergely minden vártnál gyengébb szereplésével a főpolgármester-választás esélyei megváltoztak.” „Minden, a Budapest vezetésében változást akaró számára nyilvánvalóvá vált, hogy az egyetlen esélyes kihívó én vagyok” – mondta Vitézy. Hozzátette, főpolgármesterként sem a Fidesszel, sem a DK-val nem fog koalíciót kötni, ügyek és a programom mentén teremtenek majd többséget a Fővárosi Közgyűlésben. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Magyar Narancs/MTI, 2024. június 7.

3.4 Karácsony Gergely: Vitézy oda navigálta magát, ahonnan érkezett. Vissza a Fideszhez



Fotó: Adrián Zoltán/24.hu

Számomra végig világos volt, hogy Vitézy Dávid a Fidesz felkérésére indul el a választáson – kezdte budapesti sajtótájékoztatóját Karácsony Gergely Szentkirályi Alexandra visszalépésével kapcsolatban. Szerinte lelepleződött a hatalmi trükk és Budapesten vasárnap a hatalom emberei között és az emberek hatalma között lehet választani. Elmondta, hogy sajnálja a Fidesz szavazóit, akiket szerinte félrevezettek és manipuláltak. Karácsony szerint a Fidesz számára a nők egyszerű bábuk, akiket bármikor le lehet venni a sakkasztól. Karácsony úgy látja, hogy Vitézy Dávid az ellenzéki szavazókat is becsapta. Nincs két Fidesz, egy Fidesz van, amely különböző hangszereken játszik. Egy Fidesz van, melynek célja, hogy megőrizze a hatalmát – mondta Karácsony. Hozzátette: Vitézy kiváló választás, hiszen eddig is ezt a rendszert szolgálta ki. Beszélte arról is, hogy Vitézy ott ült a Magyar Turisztikai Ügynökség kuratóriumában is, amikor milliárdokat szórtak ki a kormányközeli üzletembernek. Eddig is tudtuk, hogy Vitézy a Fidesz embere, de akinek eddig nem esett le a tantusz, most már annak is világos a helyzet – értékelt Karácsony, majd azt emelte ki, hogy ahogy nincs két Fidesz, úgy nincs két ellenzék sem. Karácsony helyzetértékelése szerint lehet a NER oldalán állni, vagy a szabad Budapest oldalán. A főpolgármester azt látja, hogy Vitézyvel nem akar együttműködni a Kutyapárt, nem akar vele együttműködni a Momentum, nem akar vele együttműködni Magyar Péter. „Oda navigálta magát, ahonnan érkezett. Vissza a Fideszhez” – mondta Karácsony. A főpolgármester szerint Vitézy „a hazug politikai ámokfutásán” túl nem érti a főváros anyagi helyzetét sem. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: 24.hu, 2024. június 7.

3.5 Karácsony az őt támogató szervezeteket bízná meg, hogy ellenőrizzék a kampányígéretei végrehajtását



Fotó: budapest.hu

Új együttműködési, politikai forma létrehozásáról állapodott meg Karácsony Gergely főpolgármester a programját és jelöltségét támogató civil szervezetekkel és szakszervezetekkel - írja közleményében a Főpolgármesteri Hivatal. Az a célja, hogy „a főpolgármesteri program végrehajtása számonkérhető és elszámoltatható legyen. Ennek érdekében jön létre a civil szervezetek és szakszervezetek képviselőiből a Program Ellenőrző Tanács, amely a következő önkormányzati ciklusban évente elkészíti nyilvános jelentését a főpolgármesteri program és vállalások időarányos teljesüléséről.” A „társadalmi koalícióban” diákszervezetek (Egységes Diákfront, ADOM Diákmozgalom, Friday's for

Future), időseket képviselő szervezetek, az önkormányzat munkavállalóit képviselő szakszervezetek és a Lakhatási Koalíció civil szervezetei vannak benne, akiknek ajánlásait Karácsony beépítette a főpolgármesteri programjába. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: 444.hu, 2024. június 5.



3.6 Megérkezett az árvíz Budapestre



Fotó: Főpolgármesteri Hivatal

Az érkező dunai árhullám miatt, a folyamatosan emelkedő vízszintre tekintettel, a Budapest Közút 2024. június 6-án (csütörtökön) 20 órától lezárta a forgalom előtt a budai alsó rakpartot a Mozaik utca és a Rákóczi híd között, illetve a pesti alsó rakpartot a Népfürdő utca és a Közraktár utca között. A legfrissebb előrejelzések szerint pénteken napközben kerülhet víz alá az alsó rakpart több szakasza, azonban a magas vízállás miatt már ezt megelőzően is kicsaphat a medréből a Duna vize, ezért az élet- és vagyónbiztonság érdekében már csütörtök este szükséges az alsó rakpart lezárása. Már csütörtök reggel 0 óra óta tilos a megállás az alsó rakpartokon, így a Fővárosi Önkormányzati Rendészet Igazgatóság megkezdi a lezárt budai és pesti rakparton hagyott gépjárművek elszállítását a járművek épségének megóvása és a védekezés érdekében. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Pénzcentrum, 2024. június 6.

4. Kiszámoló



4.1 Emelkedett a munkanélküliség

2024 áprilisában a munkanélküliek száma 217 ezer fő, a munkanélküliségi ráta 4,4 százalék volt. A 2024. február–áprilisi időszakban a 15–74 éves munkanélküliek száma az előző évhez képest 27 ezer fővel, 224 ezer főre, míg a munkanélküliségi ráta 0,5 százalékponttal, 4,5%-ra nőtt. A férfiaknál a munkanélküliek száma 124 ezer fő volt, munkanélküliségi rátájuk 0,6 százalékponttal, 4,7%-ra emelkedett. A nőknél a munkanélküliek száma 101 ezer főt tett ki, a munkanélküliségi ráta pedig 0,3 százalékponttal, 4,3%-ra növekedett. A munkakeresés átlagos időtartama 9,5 hónap volt, az összes munkanélküli 39%-a 3 hónapnál rövidebb ideje, míg 35%-a legalább egy éve keresett állást. A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat adminisztratív adatai szerint (<https://nfsz.munka.hu/>) a nyilvántartott álláskeresők létszáma 2024. április végén az egy évvel korábbihoz képest 2,1%-kal, 231 ezer főre csökkent. [Tovább a többi adatra](#)

Forrás: KSH, 2024.május 24.

4.2 Nőtt a foglalkoztatottság

A 2024. február–áprilisi időszakban a foglalkoztatottak átlagos létszáma a 15–74 évesek körében 4 millió 739 ezer fő volt, 41 ezerrel több az egy évvel korábbinál. A férfiaknál a foglalkoztatottak létszáma érdemben nem változott, 2 millió 496 ezer főt tett ki, míg a nők esetében 39 ezerrel, 2 millió 243 ezer főre bővült. A hazai elsődleges munkaerőpiacon 4 millió 567 ezer fő dolgozott, 38 ezer fővel több, mint egy évvel korábban. Míg a külföldön dolgozók létszáma 11 ezerrel, 110 ezer főre bővült, addig a közfoglalkoztatottak létszáma 8 ezerrel, 62 ezer főre csökkent.

A 15–64 évesek körében a foglalkoztatási arány 0,6 százalékponttal, 74,9%-ra nőtt. A ráta a férfiak esetében változatlan, 78,7% maradt, míg a nőknél 1,1 százalékponttal, 71,1%-ra emelkedett. [Tovább a többi adatra](#)

Forrás: KSH, 2024.május 24.

4.3 A bruttó átlagkereset 658 400 forint volt márciusban



Fotó: Unsplash

2024. márciusban a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 658 400, a kedvezmények figyelembevételével számolt nettó átlagkereset 452 700 forint volt. A bruttó átlagkereset 13,9, a nettó átlagkereset 13,7, a reálkereset pedig 9,9%-kal nőtt az egy évvel korábbihoz képest. A bruttó kereset mediánértéke 510 000, a nettó kereset mediánértéke 354 500 forintot ért el, 15,7, illetve 15,9%-kal haladta meg az előző év azonos időszakit. A reálkereset 9,9%-kal nőtt a fogyasztói árak előző év azonos időszakához mért, 3,6%-os növekedése

mellett. A bruttó mediánkereset 510 000 forint volt, 15,7%-kal meghaladta az egy évvel korábbit. A kedvezmények figyelembevételével számított nettó kereset mediánértéke 354 500 forintot ért el, 15,9%-kal felülmúlva az előző év azonos időszakit. [Tovább a többi adatra](#)

Forrás: KSH, 2024. május 23.

4.4 Sok vendégmunkást kell behívnia a kormánynak

„Tíz év múlva Magyarországon ötmillió ember fog dolgozni” – mondta Orbán Viktor az Üzleti 7-nek adott interjújában a „béke forgatókönyvéről”. Az előrejelzés a mostani statisztikák és tendenciák tükrében kétségesnek tűnik, a magyar népesség előregedése és fogyása miatt vélhetően csak vendégmunkások foglalkoztatásával valósulhat meg, írta a G7. Külföldi dolgozók révén biztosan növelhető a magyarországi foglalkoztatottak száma, a nemzetgazdasági miniszter 121 ezer külföldi és 4,7 millió magyar munkavállalóról tett említést egy hete. A kormány a vendégmunkások alkalmazását kvótarendszerrel korlátozza, de a számuk dinamikusan növekedett a közelmúltban. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: G7, 2024. június 5.

5. Szakszervezetek



5.1 Bérmegállapodás a Liberty Dunafernnél

Megállapodtak a munkáltató, a Liberty Dunaújváros és a két reprezentatív szakszervezet, a Dunaferri DV. Vasas Szakszervezeti Szövetség és a Dunaferri Ifjúsági Szervezet képviselői a munkavállalói juttatások, benne a béremelés részleteiben. – adták közre június 5 -én a felek. A megállapodás következtében nem lesz csütörtökön – a korábban bejelentett - demonstráció. A munkáltató korábbi alapbérfejlesztési ajánlatát megemelte, és annak kifizetését is egy hónappal előre hozta, azaz nem augusztus 1-től, hanem már július 1-től lesz érvényes. E szerint a bérmegállapodás hatálya alá tartozó társaságok 150.000 Ft/munkavállaló bónuszt fizetnek legkésőbb 2024. július 10-ig, amelynek Szép-kártyára történő igénylését is biztosítják. Ennek fedezetét a jövőben kötendő Kollektív Szerződés biztosítja. Egyúttal a munkáltató vállalja, hogy a 2024. év második negyedévtől biztosítja az un. Jelenléti bónusz Szép-kártyára történő igénylését. Július 1-től a bérmegállapodás hatálya alá tartozó társaságoknál a munkavállalók alanyi jogon egységesen bruttó 43.000 Ft/fő alapbérfejlesztést kapnak.

Ugyanakkor békekötelelem kötelezi a feleket 2024. év harmadik negyedévére (2024. július 1. - 2024. szeptember 30.), ami annyit jelent, hogy ez alatt az idő alatt biztosan nem lesz munkabeszüntetés, demonstráció. A szerződést kötő felek vállalják, hogy a munkaerőpiaci versenyképesség megőrzése érdekében további bértárgyalásokat folytatnak 2024. év negyedik negyedévére (2024. október 1. – 2024. december 31.) vonatkozóan. Egyúttal folytatódnak a Kollektív Szerződés megkötésére irányuló tárgyalások is. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Duol.hu, 2024. június 6.

5.2 MASZSZ: a június 9-i választás munkavállalói szempontból is sorsdöntő lehet



Forrás: MASZSZ

Beszállt a választási kampányba a Magyar Szakszervezeti Szövetség is. Igaz, a MASZSZ egyetlen politikai párt mellett sem korteskedik, mindössze arra buzdítja tagjait honlapján és Facebook-posztokban is látható kis videókon, hogy menjenek el szavazni. A június 9-ei választás eredménye akár sorsdöntő is lehet a munkavállalók számára – véli a Magyar Szakszervezeti Szövetség. Rövid videókban, honlapján is szavazásra buzdítja tagjait a Magyar Szakszervezeti Szövetség. A szövetséghez tartozó szakszervezetek szerint ugyanis a munkavállalók számára sorsfordító lehet az önkormányzati és az EP választás eredménye, hiszen szinte minden jelölt más módon, másféle tartalommal képviseli vagy éppen nem vállalja fel a dolgozó emberek életminőségének javítását – közölte Zlati Róbert. A szövetség elnöke azonban leszögezte: mindenki maga dönti el, melyik az a párt, amelyiknek a képviselője hitelesen ígér – ígér-e egyáltalán – bármit. A MASZSZ a videó üzenetekben nem politikai iránymutatást vállal, hanem azt, hogy meggyőzze az embereket, most különösen fontos tudatosan felkészülni a szavazásra. El kell menni szavazni, hogy az önkormányzatok vezetésébe és az Európai Parlamentbe is olyan pártok képviselői kerüljenek be, akiket a meggyőző többség választ – szögezte le az elnök. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: MASZSZ/Szakszervezetek.hu, 2024. június 3.

5.3 Nem akarja kifizetni a tankerület a székesfehérvári pedagógusok túlóráját

A túlórákért járó bér visszamenőleges kifizetését követeli 21 székesfehérvári tanár, de a Székesfehérvári Tankerületi Központ szerint a követeléseik nem jogosak - írja a Telex. A pedagógusok 2023 márciusban fordultak bírósághoz, majd novemberben ismét előterjesztették

keresetüket a Népszava szerint. Azt követelik, hogy a négy napon belül elrendelt eseti helyettesítésekért, a napi nyolc órán felüli munkavégzésért, valamint az iskolán kívüli munkavégzésért (például osztálykirándulások) járó díjazásokat fizessék ki nekik. A Székesfehérvári Tankerületi Központ ellenkérelmet nyújtott be az ügyben, amelyben a lap szerint azzal érvelnek, hogy a tanárok követeléseinek egy része elévült, a többi követelésükből pedig korábban semmit nem jeleztek. A tankerületi központ az ellenkérelemben a nyolc órán felüli napi munkavégzésről pedig azt írta, hogy a pedagógus hibája, ha a napi nyolcórás munkaidő alatt nem végez a feladataival. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Szakszervezetek.hu, 2024. június 7.



5.4 Új szakszervezet a Pécsi Tudományegyetemen



Fotó: Pécsi Tudományegyetem

Március végén megalakult a Tudományos Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének (TDDSZ) pécsi érdekvédelemesítő csoportja. Az azóta már száz főt is elérő érdekvédelemesítő szervezet bizalmiját, Dr. Zeller Juditot arról kérdeztük, hogy mi szükség volt egy újabb szakszervezetre, milyen célkitűzéseik vannak a jövőre nézve, és melyek azok a kulcsfontosságú területek, amelyekkel foglalkozni kívánnak. „A PTE-n működő

szakszervezeti csoportok jellemzően inkább szolgáltatói funkciót töltenek be, mi (az FDSZ korábbi tagjaiként – a szerk.) pedig szerettünk volna egy olyan szakszervezetet létrehozni, amely érdekvédelemesítőbb orientációjú, amely alulról szerveződik, amelyen belül hatékony a kommunikáció, amelyben egyértelmű a tagok számára is a szakszervezeti stratégia, és amelyben a szolgáltatói funkció (például, hogy színházi programot vagy nyaralási lehetőséget szervezzünk a dolgozóknak, ami ugyan fontos, de) másodlagos” – mondta a pécsi TDDSZ bizalmija. Zeller Judit hangsúlyozta, fontos volna a többi egyetemi szakszervezettel közösen fellépni a dolgozók érdekében, éppen ezért a TDDSZ pécsi tagozata törekedni fog arra, hogy partnerséget keressen a többi szakszervezettel. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Átlátszó, 2024. június 4.



5.5 Béremelést Európának! - Beszámoló az ESZSZ Kollektív Alku és Bér Bizottság üléséről

Minimálbér-irányelv, bér- és kollektív tárgyalási fejlemények, megélhetési válság és munkaidő-csökkenés volt napirenden az ESZSZ Kollektív Alku és Bér Bizottság ülésén, áprilisban. A magyar szakszervezeteket a MASZSZ nevében Havas Bence képviselte. A szervezetek felvetették, hogy a megélhetési válság még mindig hatással van az emberekre. A törvényes bérek jobban alakulnak, mint a tárgyalásos bérek, de a közelmúltban kötött új kollektív szerződések valódi béremelést irányoztak elő. A bérmegállapítási tárgyalásokban fontos szerepe van a szociális párbeszédnek és a kollektív tárgyalásoknak. Azonban több jelenlévő jelezte, hogy országában az ágazati alku hiánya figyelhető meg. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: MASZSZ, 2024. június 6.

6. Munka, család, adó



6.1 Többet kereshet egy szakmunkás, mint egy diplomás

Az aktuális munkaerőpiaci trendek azt jelzik, hogy Magyarországon jelenleg is tapasztalható a szakemberhiány bizonyos iparágakban. Ezekben a szektorokban a jól képzett szakmunkások iránt nagy a kereslet, és a fizetések is jóval versenyképesebbek lehetnek az egyetemi végzettséget igénylő pozíciókkal szemben. Ilyen terület többek között az építőiparban az ács, kőműves, villanszerelő vagy gépkezelő pozíció, az informatikában a hálózatépítő informatikus és a rendszergazda, az egészségügyben az ápoló, gyógytornász-asszisztens és fogtechnikus, vagy a gépészetben a CNC-gépkezelő, autószerelő, ipari gépész és targonca vezető pozíciók. „A felsorolt példák csak ízelítőt adnak a keresett szakmákból. A szakképzési rendszer folyamatosan frissül, új képzések indulnak a munkaerőpiac igényeihez igazodva. A szakképzésben résztvevők nemcsak szakmai ismereteket szereznek, de elsajátítják a munkahelyen szükséges kompetenciákat is, mint például a csapatmunka, a problémamegoldás és a kommunikáció” – tette hozzá az oktatási szakember. A szakmunkások jövedelme a szakmától, a munkatapasztalattól és a munkahelytől függően változik. Általánosságban azonban elmondható, hogy a szakmunkások jövedelme meghaladhatja az egyetemistákét, főleg azokban a szakmákban, ahol nagy a kereslet a munkaerőpiacon. Ezenkívül a szakmunkásoknak gyakran van lehetőségük túlórára, ami tovább növelheti a jövedelmüket. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Az Üzlet, 2024. június 2.



6.2 Trendforduló az álláskeresési piacon



Trendforduló tapasztalható az álláskeresési piacon, a felek ugyanis egyre inkább előnyben részesítik a direkt érintkezést és a gyors folyamatokat – mondta az Economxnek nyilatkozó szakértő. Ez a

folyamat mintegy 225,9 ezer regisztrált munkát kereső embert érint a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat legfrissebb adatai alapján, ami a rendszerváltás óta mért harmadik legalacsonyabb adat – tájékoztató kedden a Nemzetgazdasági Minisztérium. Ezzel kapcsolatban hozzátették, a kormány célja, hogy a mintegy 300 ezer fős hazai munkaerőpiaci tartalék mozgósításával tovább emelje az aktivitást, a 20-64 évesek körében pedig a jelenlegi 81-ről 85 százalékra növelje a foglalkoztatottságot. Az álláskeresési trendekről az Economxnek nyilatkozó szakértő úgy nyilatkozott, trendfordulóhoz érkezünk, átalakulóban van a piac, ugyanis a jól bevált, megszokott álláskeresési portálokon felül egyre többen találnak állást a LinkedInen, amely tökéletes platformja a kereslet-kínálat gyors egymásra találásának. Istenes Viktória szerint azért nagyon fontos beszélni erről a lehetőségről, mert manapság ez lett az álláskeresés legfontosabb csatornája, jelenleg a legnagyobb üzleti közösségi portál. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Economx, 2024. június 1.



6.3 Jön az idősebb korosztály?

A fejlett gazdaságokban utóbbi évtizedekben kibontakozó trendek következtében egyre több figyelem fordul az idősebb korosztályok foglalkoztatása felé. Az idősödő társadalom problémája, az egyre erősödő munkaerőhiány, a születéskor várható élettartam, illetve a munkaerőpiacról való kilépést követő várható évek számának növekedése, a társadalmi jövedelmi egyenlőtlenségek fokozódása, különös tekintettel az időskori szegénységre – mind előtérbe helyezik az idősebbeket (54 év felettieket) mint potenciális munkaerőt. Globálisan vizsgálva a trendeket, megállapítható, hogy a foglalkoztatási ráta az életkor előrehaladtával minden OECD-országban csökken, gyakran meredeken: az 55-59 évesek esetében az OECD-országok átlagában a foglalkoztatási ráta 2022-ben 74,6% volt, a 60-64 éves korcsoportban 53,8%, a 65-69 éveseknél pedig 24,7%. Magyarországon az 55-59 éves korosztály foglalkoztatási rátája a vizsgált országokon belül magasnak számít, az 55-59 éves korosztály 80%-a dolgozott 2022-ben. Továbbá a 60-64 évesek foglalkoztatási rátája 51,1%, míg a 65-69 éveseké 12,8% volt idehaza 2022-ben. A idősek foglalkoztatásáról – különös tekintettel a nyugdíj mellett végzett munkáról – olvasható egy átfogó elemzés. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Oeconomus, 2024. június 2.



6.4 Czomba Sándor: Június 17-én indul a regisztráció az idei Nyári diákmunka programra

A kormány mindemellett 2013 óta töretlen sikerrel hirdeti meg a Nyári diákmunka programot, amelyre idén 3,8 milliárd forintos keretösszegre pályázhatnak a jogosultak – jelentette be hétfői közleményében Czomba Sándor, a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára. A program elsősorban bértámogatással ösztönzi a fiatalok körében lévő

munkaerőtartalék aktivizálását a középiskolások, egyetemisták vakációs foglalkoztatásán keresztül, ami érdemben elősegítheti a munkatapasztalat-szerzést a fiataloknál, továbbá kiváló előszobája a későbbi munkaerőpiaci elhelyezkedésüknek – emelte ki Czomba Sándor. [Tovább a teljes cikkre](#)

Forrás: Hirado.hu, 2024. június 3.

A kiadvány kizárólag a HVDSZ 2000 Szakszervezet részére készült. Bármely más, harmadik személy általi többszörözéshez, terjesztéshez, vagy egyéb, engedélyköteles felhasználáshoz a szerző előzetes hozzájárulása szükséges. Képek forrása a fejezetcímeknél: Facebook/FKF/Karácsony Gergely/Kézmű/Magyar Szakszervezeti Szövetség/ Unsplash,

Készítette: ©Kis Judit, Hírmonitor, 2024.06.07.

